

《南京轨道交通管理条例》实施一年 地铁车厢里吃东西的人少了 但乞讨现象仍是大难题

去年7月1日,《南京轨道交通管理条例》正式实施,新的条例增加了不少内容,比如,禁止在列车内饮食、禁止捡拾废旧物品等。昨天上午,现代快报记者跟着南京市地铁交通设施保护办公室(以下简称地保办)的执法人员,进行执法体验发现,这一年来,车厢内吃东西的人变少了,地铁里发小广告的人也变少了。不过,地铁内乞讨的现象仍是大难题。执法人员表示,他们接下来将对乞讨行为进行专项整治。

现代快报记者 李宇龙 文/摄



地铁工作人员对这名抱孩子的乞讨者进行劝导

这些情况变好了

车厢内韭菜合子味、肉包子味淡了

去年7月1日开始,《南京轨道交通管理条例》正式实施,其中地铁“禁食令”就引起了不小的反响。“以前坐地铁,有人吃韭菜合子,有人吃肉包子,弄得车厢里面全都是味。”一位乘客说,从《条例》实施以来,地铁上吃东西的人少了,韭菜合子、肉包子的味淡了。

经常乘坐地铁2号线的吴先生说,在《条例》实施之前,每天早上经常能在地铁内看到有人一手端着豆浆,一手拿着肉包子坐在地铁内吃。“肉包子吃起来很香,但是周围的人闻起来很不舒服。”吴先生说,当时地铁内有吃各种早餐的行为,比如,啃煎饼,吃鸭脖子等等。“这些味道混在一起,你就可想而知了。”对于车厢内禁食,不少乘客认为,这个做法还不错。

昨天上午9点多钟,记者跟随执法人员巡查了8趟列车,只发现了两名身体不适的乘客喝牛奶。昨天,现代快报记者拿到一组数字,今年1月1日到3月25日,地保办对车厢饮食进行了专项整治,总共开出处罚单11929张,平均每个月近4000人次受到处罚,而5月1日到6月30日,执法人员总共开出了6580张,平均每月3290人次受到处罚。

除此之外,地保办的执法人员也表示,从他们亲身的经历来说,地铁饮食情况要比去年刚开始时好很多。孟宪桐说,他们开具处罚单一般是进行警告,只有情节相对比较严重,或者多次警告仍旧不听的进行罚款,罚款金额一般是50元。

发小广告的也少了

除此之外,新的《条例》里面的处罚限额有所提升,针对在地铁内发广告的行为,执法人员可以进行30元到200元的处罚,同时,执法人员还能够对相关单

位责任人进行处罚,处罚金额从200元到1000元不等。

“处罚的力度加大了,现在这样的情况有了很大的改观。”地铁办的执法人员说。

这些仍是大难题

乞讨问题: 中午刚被处罚,下午又来了

昨天上午,现代快报记者跟随地保办的一路执法人员在地铁内进行日常巡查。中午11点钟左右,地保办授权执法二大队五中队中队长孟宪桐接到同事电话,他们在地铁上发现了两名乞讨者,其中一名女子怀中还抱着小孩。孟宪桐说,抱小孩的女子姓杨,是一名职业乞讨者,前几天刚刚被他处罚过,算上这次处罚总共超过10次了。

被执法人员带回办公室后,杨某抱着7个月大的儿子,跟在执法人员的身后一直央求着要

离开。“孩子饿了,我要带他回去吃奶粉,让我走吧。”执法人员处罚了杨某20元,又对她再次进行了说服教育。杨某表示,自己将带孩子回家,不会再来了。昨天下午,又有市民投诉称,在地铁1号线发现有人抱着小孩乞讨。根据这位市民提供的照片,记者看到,乞讨的女子就是杨某。

对于杨某的这个情况,孟宪桐说,他在执法过程中遇到过很多次。“比如,我们执法中经常碰到的虎某,这两个月已经被我们处罚了20次,还在继续。”

逃票问题: 冒用他人优惠卡,还打执法人员

地铁办执法人员在查票过程中也遇到了不少“难题”。“撒泼、耍无赖、有的还打人。”执法人员说,他们从去年7月1日到今年6月30日总共开展了集中票务检查2181次,检查并处理违规乘客总共32673人次,其中冒用他人优惠卡就有28549人次。

比如,冒用别人的学生卡、敬老卡、残疾卡等。

一位执法人员说,他曾经查到一名男子冒用了残疾卡,结果,对方不仅不承认,而且态度十分蛮横。“他明知自己理亏,还用抓手抓着我的衬衣领子,动手打人。”

受暴雨影响 江苏122.5万人受灾

快报讯(记者 项凤华)昨天上午,现代快报记者从江苏省民政厅获悉,据各地民政部门统计,截至7月1日8时,6月23日以来的连续性强降雨共造成南京、无锡、常州、苏州、南通、连云港、淮安、盐城、扬州、镇江、泰州11个设区市33个县(市、区)167个乡镇(街道)122.5万人受灾,1人死亡,1人受伤,6.8万人紧急转移安置;倒塌房屋892间,严重损坏房屋2455间,一般损坏房屋5.2万间;农作物受灾面积21.2万公顷,成灾面积7.3万公顷,绝收面积0.6万公顷,直接经济损失27.8亿元。

江苏发布2015年度 企业职工养老保险利率

快报讯(记者 项凤华)昨天,江苏省人力资源和社会保障厅下发通知,经省政府同意,2015年7月1日至2016年6月30日期间,江苏省企业职工基本养老保险个人账户储存额计息利率确定为2.85%。2015年7月1日至2016年6月30日期间,参保人员建立企业职工基本养老保险个人账户前按照规定推算的储存额按年利率7.8%计息。

南大教授研究发现 肿瘤发生的“密码”

快报讯(记者 俞月花)昨天,现代快报记者采访获悉,南京大学模式动物研究所张青课题组,历时两年多,通过对果蝇的研究,发现了“Hedgehog(刺猬)信号通路”的调节新机制。据悉,这是人体在进化过程中起到决定性影响的重要信号通路之一。该研究将可帮助父母预防死胎和畸胎发生率,也可帮助早期肿瘤患者抑制癌细胞增生、扩散。这一研究成果日前在线发表在《发育·细胞》杂志上。

张青教授告诉记者,他和课题组长期从事人体信号通路的基础性研究。从两年前开始,他们着手从实验动物果蝇基因身上发现一些基因突变后的新变化。“果蝇和人体有很多层面是相似的。过去的研究者发现,如果刺猬基因被破坏,会导致果蝇胚胎发育过程中,本来肚子上没有刺的地方长出刺来,如刺猬身上长满刺,所以后来把这种信号通路取名‘刺猬信号通路’。”

他介绍说,“刺猬信号通路的失调与人的出生缺陷及多种肿瘤发生密切相关,比如皮肤癌、肺癌、前列腺癌、胰腺癌和其它消化道器官癌等。”而母亲在孕育新生命时,这一信号通路对于肢体发育非常重要,如果通路发生异常,胎儿严重的会死在肚子里,异常不是特别厉害的,就会发生新生儿面部畸形等。

那么,怎么预防和治疗呢?张青建议,如果家族里带有刺猬通路基因突变,夫妻俩怀孕有过死胎或者新生儿有面部畸形等异常情况,在再次怀孕前,不妨双方先去医院检查下基因。在怀孕后,通过提取胚胎的相关样品进行基因检测,来排查是否存在“刺猬信号通路”异常问题。

张青说,对早期癌症患者,临床干预效果显著。“建议早期肺癌、前列腺癌等患者可以做基因序列测试,如果确定是‘刺猬信号通路’的活跃度太高,可以通过抑制剂,来有效控制肿瘤,借助人体免疫力,让肿瘤缩小,甚至消失。对于中晚期的患者,也可以通过这一信号通路的抑制来尽量减缓肿瘤的生长和扩散,延长患者寿命。”

雨水拜拜,高温没来,最近天气很美好

快报讯(记者 张希为)昨天,久违的阳光终于出现了。在雨水中蛰伏了好几日的夏蝉终于发出今夏第一波鸣叫。这阳光对于被暴雨冲刷多日的江苏来说,显得尤为珍贵。7月首日,阳光开了个好头,接下来3天都是晴天。

昨天全省降水暂时告一段落,天气全面好转,天空颜值瞬间变高。蓝天白云、阳光树影、蝉鸣鸟叫,这才是夏天的“标准照”嘛。不少网友

纷纷晒出蓝天的照片,并激动地感叹“暴风雨之后总会有晴天,今天的南京会很美。”“七月的第一天,好兆头,希望接下来的生活,都是晴天。”

天气晴了,气温也略有上升,但还不太热。全省昨天气温呈现“三级阶梯状”分布,徐州等地气温是“3字头”,苏州、无锡、南通最凉爽,最高温在27℃以下,其他地方最高温都在28℃左右。气温不高,小风轻

拂,体感舒适,简直就是盛夏来临前的“黄金时代”。

一直到本周六,全省都以多云晴好天气为主。最高气温在30℃左右徘徊,35℃的高温暂时不会出现。

不过,今天南京的气温上升幅度有点儿大,一下子比昨天升高了4℃左右。所以大家可能感觉今天一下子燥热起来了,着装可适当走清凉路线哦。另外阳光有点猛,停了

一周的防晒工作得做起来了。

据江苏省气象台预报,7月6日前后全省还会有一次明显的降水过程。

南京三日天气

今天 多云,南到东南风2到3级,21~32℃
明天 多云,22~30℃
后天 多云,21~28℃